

2021年11月25日

「港澳居民參保專項宣傳季暨深港跨境社保服務通啓動儀式」成功舉辦

由深圳市社會保險基金管理局（「社保局」）、中國銀行（香港）（「中銀香港」）、中國銀行深圳市分行（「深圳中行」）聯合主辦的「港澳居民參保專項宣傳季暨深港跨境社保服務通啓動儀式」在深圳人才園成功舉辦。

本次活動作為「港澳居民參保專項宣傳季」的啓動儀式，旨在通過開啓多元化宣傳方式，進一步擴大香港居民對在內地參加社會保險相關政策的知曉度，同時依託中國銀行集團遍及深港兩地服務網點延伸線下跨境辦理社保參保服務渠道。符合條件的香港居民可在中銀香港指定網點提交參保登記申請表，中銀香港指定網點代收件後移交資料至深圳中行，再由深圳中行轉交社保局，成功參保並繳費的香港居民依法享受與內地居民同等社會保險待遇。此外，中銀香港會協助客戶使用社保局個人網上服務系統、「深圳社保」微信公眾號自助操作社保服務功能。

中銀香港副總裁龔楊恩慈表示：「中銀香港非常高興成為首家提供『灣區社保服務通』的香港合作銀行，為在深圳生活、工作或學習的香港居民參保提供代收件服務，藉此為香港居民在大灣區生活和發展提供更多便利。『灣區社保服務通』進一步豐富了深港互聯互通的民生服務，豐富了深港兩地同城化的體驗。未來，中國銀行集團期待在民生金融、創新金融、財富金融、綠色金融等方面與深圳加強合作，服務民生、支持企業發展，促進地方經濟，共同把大灣區發展成為具有全球影響力的國際金融樞紐。」

深圳中行行長劉信群表示：「為了將深圳建設成為粵港澳大灣區的核心引擎和具有世界影響力的創新創業之都，深圳市人力資源和社會保障局（『人社局』），啓動了一系列包含灣區社保服務通、境外人才退稅補貼等創新舉措，深圳中行有幸參與其中，此次聯合人社局和中銀香港，共同探索『深港跨境社保服務通』業務試點，順應國際一流灣區建設需求，為跨境參保人員帶來高效、便捷的優質服務體驗。」

此外，隨著粵港澳大灣區互聯互通的深入發展，民生金融、財富金融等需求不斷增長，中銀香港早前推出了「中銀跨境服務易」，為香港居民北上深圳等灣區城市提供開戶、支付、置業、理財，以及出行保障等全方位的綜合金融服務。中銀香港還積極響應特區政府的「大灣區青年就業計劃」，選聘了一批「大灣區培訓生」到深圳和廣州等灣區內地城市學習與工作，為香港青年人把握大灣區更廣闊的發展提供機遇，促進香港青年融入國家發展大局。今年10月18日，中銀香港和深圳中行、廣東省分行成為首批跨境理財通服務的粵港合作銀行，於19日正式推出了「中銀跨境理財通」服務，為大灣區居民提供便捷的跨境理財新通道，滿足其財富管理及資產配置的多元化需要。

未來，人社局、社保局、中銀香港、深圳中行將繼續積極聯動合作，聚焦大灣區民生服務和跨境金融服務需求，落實港澳居民居住、生活所需，協同創新服務內容和服務渠道，為粵澳港大灣區互聯互通貢獻力量。

—完—

中國銀行（香港）有限公司簡介

中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）是香港主要商業銀行集團之一，在各主要業務市場位居前列，在香港擁有最龐大的分行網絡及多元化的服務渠道，包括近 190 家分行、280 多個自助銀行網點、逾 1,100 部自助設備，以及網上銀行和手機銀行等高效電子渠道，為個人、各類企業和機構等客戶提供全面的金融及投資理財服務。中銀香港積極完善區域化佈局，深入推進東南亞業務發展，分支機構遍及泰國、馬來西亞、越南、菲律賓、印度尼西亞、柬埔寨、老撾、文萊及緬甸，為當地客戶提供專業優質的金融服務。

中銀香港是香港三家發鈔銀行之一，亦是香港唯一的人民幣業務清算行。憑藉在人民幣業務方面的優勢，我們的人民幣服務成為客戶的當然選擇。透過與母行中國銀行的緊密聯動，我們為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企業，以及各地央行和超主權機構客戶提供全方位及優質的跨境服務。

中銀香港的控股公司中銀香港（控股）有限公司在香港聯合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代號「2388」，美國預託證券場外交易代碼「BHKLY」。